

五五最江南,三地欢乐购,本报为你提前解锁限时精彩 青浦商圈为何出现神秘盲盒?

最近,上海轨交17号线沿线的青浦9大商圈,出现了一个个2米高的正方体盲盒,引得市民驻足。姜女士经常逛商场,在绿地缤纷城看见后不禁好奇:“之前商场没有这个盒子,最近过来突然发现,觉得很新颖。”

盲盒里面究竟是什么?为什么要放在青浦的9个商圈里?记者仔细查看,盲盒上写着“将于2021年4月30日揭晓”。箱体上还有二维码,扫描后出现两个页面。一个页面上写着“五五购物节”的关键词“三地欢购”,另一页写着“解锁九张神秘人物,即可获得神秘纪念品”。原来,这是青浦区预热“五五购物节”专门设置的互动游戏。今年购物节将首次走入长三角。

五五购物节 走入长三角

青浦区商务委相关负责人告诉记者,这9个边长2米的正方体大型盲盒,是“五五购物节”系列活动之一,结合目前比较火的盲盒、集卡元素,开展商圈打卡、集卡换礼等活动,来提升市民的参与感。

记者了解到,2021年长三角生态绿色一体化示范区“五五购物节”于4月到6月举行,将呈现一场长三角一体联动的绿色消费盛宴。



▲ 轨交17号线沿线商圈近日出现了9个边长2米的正方体大型盲盒

早在3月初,青浦、吴江、嘉善三地已就联动开展“五五购物节”初步商讨。3月18日,青浦区商务委、嘉善县商务局和吴江区商务局共商“五五购物节”长三角联动活动方案,商定三地联动开展相关活动。

今年,青浦不仅有全城欢购,还和江苏吴江、浙江嘉善“三地约惠”,将在制造品、农产品、绿色消费和宣传等方面联动,共同举办示范区品牌展销季、生态绿色引领季、数字消费体验季、夏日夜市狂欢季等主题活动。

“我们将结合国家绿色商圈发布、数字人民币应用场景点亮等活动,拉开购物节活动序幕。”青浦区商务委主任潘慧敏介绍,

本次示范区活动主题为“五五最江南,三地欢乐购”,将推出10大主题促消费活动和11个街镇一品购物促消费方案,目标是月月有主题,周周有活动。

活动亮点多 三地欢乐购

翻看“2021年长三角一体化示范区五五购物节”活动方案,亮点纷呈,吃喝玩乐,一网打尽。

如果你想要发现长三角好物,可以关注品牌展销季。“示范区制造品牌”直播节和“示范区老字号”展销节,不仅有线上观看渠道,还会组织品牌直播进商圈,打造开放式的直播间。老字号线上

直播及供销e家品牌集成店等线下门店的品牌体验活动,则会集中展销示范区内各级老字号品牌。如果你对食品、酒、中药、丝绸感兴趣,推荐你关注5月10日中国品牌日当天的带货直播,青浦、吴江和嘉善地区的28家知名老字号企业的百余种商品将会集中优惠售卖。“这次直播节,是我们市场监管领域联合品牌建设、知识产权与高质量发展职能领域内,根据《青吴嘉地区三地重点商标保护名录》企业的一个品牌联动。”潘慧敏说。

如果你是个旅游爱好者,夏日夜市狂欢季不容错过。“足球之夜”餐车夜生活集市、“夜游长三角,古镇不眠夜”等活动均是放松

休闲的好选择。区内各图书馆、博物馆、文化馆、美术馆和园林也都会推出文化之旅系列活动,持续打造“上海文化旅游主题季”。在“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”等重要节点,上海及长三角地区消费者还能参与博物馆免费、半价畅游以及夜游博物馆、长三角景点优惠票价、康养类展会等主题活动。聚焦“建党百年”,三地还组织了建党百年文旅主题活动,青浦区联动陈云故居、东乡革命烈士陵园等推出了青浦红色旅游线路及旅游产品。

嘉善计划联合青吴嘉三地星级餐饮企业举办“长三角厨王争霸赛”。吴江区已确定2021年盛泽时尚周、苏州湾戏剧节暨苏州湾文创市集、太湖文化节、阿里点亮吴江等41个主题活动。

买买买的方式也有新亮点。三地将支持试点营运机构在长三角示范区内商圈、酒店、古镇、旅游景点、公交等场景推广数字人民币支付应用,组织各应用场景开展数字人民币促销活动,试点数字人民币长三角一体化示范区跨区域支付应用。活动期间,吴江区还将推动长三角绿色消费互联互通并创建消费者权益保护一体化机制,共同推动上海购物吴江退、吴江购物上海退,力争让长三角市民可以用更便捷的方式、更愉悦的心情,共享此次购物盛宴。

本报记者 杨欢



本报记者 李铭坤 摄

《西塘宣言》15周年 科学保护大家谈 为古村落注入新生机

本报讯(记者 黄佳琪)“古村落是祖先创造的第一批文化成果,古村落也是我们今天最后的精神家园……”2006年,我国文化遗产保护史上第一份呼吁全社会并联络国际学术力量保护古村落的“宣言”——《西塘宣言》发表,引起了国内拯救传统村落有志之士的高度重视,它所带来的影响力和意义,对推动全国传统村落保护起到引领作用。

昨天下午,传统村落保护《西塘宣言》发表15周年国际研讨会在宣言诞生地嘉善西塘召开,以“激扬传统文化——推动中国传统村落科学保护”为主题,融入西塘民俗文化、戏剧文化,展示《西塘宣言》诞生地的历史文化之美。

15年间,在多位文化界专家学者奔走呼吁下,一座座独一无二又面临濒危的传统村落被小心保护、细心呵护,全国已先后认定传统村落达6819个。越来越多曾经凋敝破败但承

载厚重历史的传统村落开始焕发新生,不仅留住了美丽乡村,更传承了文化基因,延续了历史文脉。

此次传统村落保护《西塘宣言》发表15周年国际研讨会系统总结传统村落保护的成功经验,更好挖掘名镇名村、传统村落历史文化价值,科学地管理好祖先代代相传的宝贵遗产,再次叩响了传统村落保护的重要性,标志着我国保护传统村落已从最初的“抢救性保护”阶段进入到“科学保护”的阶段。

在《西塘宣言》国际研讨会开幕式上,天津大学教授、博导,中国传统村落保护与发展研究中心主任冯骥才,同济大学国家历史文化名城研究中心教授、博导阮仪三围绕“传统村落保护”开展对话,分享传统村落抢救性保护的成功经验,探讨传统村落科学保护的有效路径和方式方法。

哈灵!

- 3 代表长三角
- 1 代表一体化
- 0 代表由零开始

地方标准统一编号310

生态绿色是长三角生态绿色一体化发展示范区的底色。近日,沪苏浙两省一市市场监督管理局联合批准发布《长三角生态绿色一体化发展示范区挥发性有机物走航监测技术规范》《长三角生态绿色一体化发展示范区固定污染源废气现场监测技术规范》和《长三角生态绿色一体化发展示范区环境空气质量预报技术规范》。在编号规则上,3项技术规范统一使用了“310”号段的顺序号。这背后有何深意?

“为凸显长三角区域标准统一协同的特点,两省一市的地方标准编号统一使用‘310’号段的顺序号。其中‘3’代表长三角,‘1’代表一体化,‘0’代表由零开始,同时取谐音‘灵’的意思,代表创新性。今后,只要看到是‘310’编号,就是长三角一体化相关的地方标准。”上海市市场监管局副局长朱明介绍,一体化示范区首批3项技术规范是示范区“标准统一”的重要组成部分,是“监测统一”的重要基础,也是“执法统一”的技术支撑。3项技术规范的发布与实施,标志着示范区生态环境标准统一工作取得了重大阶段性成果,将规范相关工作开展,为长三角区域内更大范围的推广奠定基础,同时也为打赢蓝天保卫战提供支撑。

“这三个标准,都是针对目前环境空气质量监测治理的重要领域,与老百姓健康密切相关,是今后需要在长三角进行统一规范的方面。同时,标准既涵盖了现场监测全内容,又体现了现场监测新要求,难度也都比较大。”示范区执委会副主任张忠伟介绍,《挥发性有机物走航监测技术规范》是为了能快速掌握工业园区、化工等行业企业挥发性有机物的动态空间分布及其污染特征,目前上海市、苏州市、嘉兴市已经开展走航监测实践,但尚缺乏统一的技术规范。而《挥发性有机物走航监测技术规范》的出台,破解了这一局面。

国务院批复的《长三角一体化示范区总体方案》,明确把建立统一生态环境标准、统一环境监测监控体系、统一环境监管执法的生态环境管理“三统一”制度作为示范区生态环境领域一体化制度创新的核心任务。规范统一示范区环境标准将为统一监测方法、分析方法,统一污染源排放标准,进而统一示范区环境执法和监测提供技术支持。张忠伟表示,下一步,两省一市的相关部门,还会在畜禽、水产养殖污染防治和生态廊道建设等方面,进一步推出一批新的、统一的标准。

本报记者 杨欢